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Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, no 

Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número cento e trinta e oito, da 

atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, 

residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 

677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Maria José Marques Barros Andrade, brasileira, 

casada, residente e domiciliada à Avenida Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, 

Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; Carlos Armando de Azevedo, brasileiro, 

separado, residente e domiciliado à Rua Vereador José Pereira Neto, nº 60, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e 

domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de 

Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 

48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-

RJ; João Siqueira Magalhães, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo 

Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-

RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. 

Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, 

que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Foi registrada a ausência do Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva. Justificada.  O Vereador Carlos Magno da Silva Peres 

ocupou a cadeira do Segundo Secretário. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 

93, Versículos de 01 à 05. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para os Conselheiros Tutelares Eleitos 

pela brilhante vitória obtida no pleito de 30 de novembro do corrente ano, desejando 

sucesso na nova empreitada. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção; 02) Cópia de 

requerimento enviado pelo Sr. Paulo César da Cruz de Azevedo ao Sr. Prefeito Municipal. 

O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia desta carta; 03) Ofício da Comissão 
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Especial de Inquérito ao Sr. Prefeito Municipal, convocando o Secretário Municipal de 

Fazenda em caráter de urgência; 04) Cartão Desejando Feliz Natal das Sras. Aline 

Siqueira e Luciana Magalhães; 05) Ofício do Consórcio Intermunicipal para Recuperação 

da Bacia do Baixo Muriaé, Pomba e Carangola (CIRAB) encaminhando documentos 

referente a investimentos para Miracema; 06) Ofício PMM/GAB nº 836/2014 do Gabinete 

do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 90/2014; 07) Ofício PMM/GAB 

nº 837/2014 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 

91/2014; 08) Ofício PMM/GAB nº 849/2014 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal 

encaminhando Projeto de Lei nº 92/2014; 09) Ofício PMM/GAB nº 850/2014 do Gabinete 

do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei nº 93/2014; 10) Ofício nº 

0103/20014 do Sindicato dos Servidores Públicos de Miracema respondendo ofício nº 

0751/2014. O Vereador Hugo Fernandes solicitou que o Projeto de Lei mencionado no 

referido ofício fosse devolvido ao Poder Executivo para que a Procuradoria entre em 

contato com o Sindicato no sentido de que sejam esclarecidos os pontos controvertidos do 

referido Projeto. Continuando, esclareceu que o que foi combinado entre os Vereadores 

ainda irá prevalecer, assim as datas de votações do PPA, do Orçamento e dos Projetos de 

Lei em tramitação permanecerão as mesmas, acrescentando que os Projetos tramitarão 

da maneira correta e vai analisar, em conjunto com todos os Vereadores, se os Projetos 

são urgentes ou se eles deverão ser deixados para o ano que vem. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada com urgência a limpeza 

dos bueiros localizados na Vila José Ribeiro Leite, na Rodagem, tendo em vista que na 

última chuva, a referida Rua ficou inundada por causa do entupimento de seus bueiros. 

Deferido. 02) Vereador Paulo Sérgio de Azevedo - À Diretoria da CAPPS/CAMEDS - 

Solicitação no sentido de que encaminhada a esta Casa Legislativa uma cópia do ofício 

emitido pela Previdência Social, sobre a Notificação da Previdência dizendo que não é 

para pagar. Aprovado. 03) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Presidente do DER-RJ, 

Dr. Henrique Ribeiro - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

implementado no Município de Miracema a “Operação Tapa Buracos”, principalmente nas 

Ruas abaixo discriminadas: Rua Marcílio de Poly; Rua José Fernandes Alvim Ribeiro; Rua 

Governador Roberto Silveira (final da Rua); Bairros Vila Nova e Vila José de Carvalho. 

Aprovado. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o 

Sr. Heleno Rangel para falar sobre a situação da CAPPS/CAMEDS. Com a palavra, o Sr. 
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Heleno, após cumprimentar todos os presentes, disse que podemos notar que vários 

Vereadores estão iniciando sua vida política nesta gestão, assim talvez muitos não saibam 

a importância de ser Vereador. Acrescentou que a população deu um poder muito grande 

aos Vereadores, acreditando inclusive que eles são mais importantes até do que o 

Prefeito, pois são os responsáveis por fiscalizarem seus atos. Continuando, disse que 

estamos prestes a assistir um massacre social, uma vez que ao buscar a assinatura dos 

funcionários acabou percebendo qual seria a prioridade de suas preocupações, sendo que 

eles não estão muito preocupados com a aposentadoria e sim mais preocupados com a 

situação do Plano de Saúde. Dessa maneira, gostaria que todos refletissem sobre os fatos 

atuais, sendo que trouxe um documento com 313 (trezentos e treze) assinaturas de 

funcionários e o entregou para a Comissão Especial. Por fim, disse que o mais importante 

é que o dinheiro não deveria ter sido transferido, acreditando que não deveria estar na 

Câmara Municipal para buscar soluções para este problema, sendo que está é uma 

grande oportunidade para os Vereadores auxiliarem as pessoas e que os funcionários irão 

lutar para reverter esta situação. Destacou que vai divulgar o resultado final da Comissão 

Especial para todos os funcionários. O Vereador Hugo Fernandes disse que, apesar de 

estar no primeiro mandato, se preparou para ser Vereador, sendo que todos os 

Vereadores trabalham, estudam e pesquisam sobre os assuntos discutidos, 

acrescentando que é muito importante trabalhar em prol dos funcionários públicos. 

Destacou que no ano passado o Sr. Heleno se recusou a comparecer nesta Casa 

Legislativa duas vezes, tendo inclusive divulgado uma carta denegrindo a imagem dos 

Vereadores. Esclareceu que os Vereadores deste mandato estão fazendo o que muitos 

não fizeram, mas os problemas não se resolvem do dia para a noite, sendo que os 

funcionários deveriam estar preocupados com todos os assuntos referentes a CAPPS, 

pois os Vereadores não estão aqui para defender ninguém e sim para punir os reais 

culpados. Esclareceu que a administração da CAPPS não ocorre da melhor forma 

possível e através da análise dos documentos os funcionários deveriam se preocupar com 

toda a Caixa de Previdência, assim gostaria de saber qual a providência do Conselho 

Fiscal da CAPPS em relação à prestação de contas dos aluguéis dos imóveis existentes 

no prédio. O Sr. Heleno esclareceu que não sabe da existência de nenhuma prestação de 

contas sobre os aluguéis e sempre tentou cumprir com as suas obrigações como 

Presidente do Conselho Fiscal, inclusive brigando com a atual Diretoria da CAPPS. O 

Vereador Hugo Fernandes disse que o trabalho de fiscalização é muito difícil e que os 

Vereadores estão fazendo sua parte. O Sr. Heleno acrescentou que possui um pouco de 
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experiência e evitou um conflito no passado, por isso não compareceu na Câmara 

Municipal quando convidado, sendo que hoje veio defender o interesse dos funcionários 

públicos que precisam do auxílio da Câmara Municipal. O Vereador Hugo Fernandes 

perguntou o que está faltando da Câmara Municipal. O Sr. Heleno esclareceu que não 

está faltando mais nada, pois tem a certeza que os Vereadores defenderão as atitudes 

certas e que está apenas esperando a conclusão dos trabalhos da Comissão Especial de 

Inquérito. O Vereador Hugo Fernandes disse que espera que ele divulgue a conclusão dos 

trabalhos dos Vereadores. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou se o Sr. 

Heleno procurou o Sindicato para dar algum apoio jurídico em relação ao abaixo assinado. 

O Sr. Heleno disse que não procurou o Sindicato para tentar ajuda-los, pois o Sindicato já 

possui muitas obrigações, destacando que o Sindicato está sempre à disposição dos 

funcionários e que todos devem sempre respeitar seus trabalhos. O Vereador Hugo 

Fernandes agradeceu a presença do Sr. Heleno Rangel, dizendo que a Tribuna Livre está 

sempre à disposição de todas as pessoas. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que recebeu um e-mail de uma cidadã miracemense, onde foi relatado que ela 

procurou saber qual era a firma que realizaria o trabalho de esgotamento sanitário em 

Miracema, sendo que inclusive ela tentou obter o CNPJ da referida firma na Prefeitura. 

Dessa maneira, ela pediu ajuda para buscar informações sobre a firma, por isso 

conversou com o Vereador João Siqueira Magalhães e eles foram investigar alguns fatos 

procurando informações na internet e ficaram sabendo que a referida firma teria se inscrito 

no CREA de Minas Gerais e posteriormente retirado sua inscrição. Destacou que Rio de 

Janeiro foi informado que a firma não possuía inscrição do CREA do RJ e tinha pedido 

autorização para participar de uma licitação. Disse que não está fazendo nenhuma 

acusação, estando apenas explicando alguns fatos, pois uma obra grande com uma verba 

tão alta deveria ser utilizada por uma firma mais idônea. Mencionou que uma outra firma 

teria ganho uma licitação em Itaperuna e a obra foi iniciada e abandonada sem a 

conclusão de nem a metade da obra. Por fim, disse que os Vereadores devem verificar os 

fatos em Miracema, assim deveriam fazer uma investigação sobre a idoneidade da firma 

para garantir o início, meio e fim das obras. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

os entes Federados acima do Município acabam colocando os Municípios em situações 

constrangedoras, pois as obras que deveriam ser de responsabilidade deles são iniciadas, 

mas não são concluídas. Acrescentou que em Itaperuna as obras não foram concluídas 

porque o Governo do Estado parou de aplicar o recurso necessário. O Vereador Fabrício 
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de Sá Xavier esclareceu que quando encaminhou um ofício ao Tribunal de Contas do 

Estado solicitando a fiscalização do Processo Licitatório sobre o esgotamento sanitário, 

estava com o objetivo de prevenir qualquer tipo de problema, sendo que foi informado que 

após o certame toda a documentação seria encaminhada ao Tribunal, porém depois disso 

não obteve nenhuma nova informação. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier 

solicitou requerimento ao Sr. Prefeito Municipal no sentido de que seja encaminhada a 

esta Casa Legislativa cópia integral do Processo Licitatório referente as obras de 

Saneamento Básico que serão realizadas no Município, contendo uma cópia do CNPJ da 

Empresa vencedora, bem como cópia do Contrato Social da referida Empresa. 

Esclarecemos que a Câmara Municipal se disponibiliza a arcar com os custos da cópia. 

Deferido. O Vereador João Siqueira Magalhães confirmou os fatos narrados pelo Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno, acrescentando que um Deputado Federal falou que 

não é colocado um paralelepípedo sem que ocorra um desvio de verba. Acrescentou que 

existe uma situação muito preocupante em relação a dívida a existente com o FUNDEB e 

no futuro este assunto ainda será discutido. Por fim, disse que pode ocorrer uma reforma 

política com a ocorrência de um mandato de dois anos para Prefeitos e Vereadores, o que 

será uma situação horrível e espera que no ano de 2015 tenhamos mais esperança de 

uma Miracema melhor. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que de acordo 

com os trâmites a firma pode pedir um pré-cadastro para participar de uma licitação para 

que depois seu cadastro seja regularizado, sendo que o ideal seria os Vereadores 

obterem o número do CNPJ e uma cópia do contrato social da empresa. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares destacou que existe um gasto com materiais e bens de 

consumo além dos 2% permitidos, sendo que este gasto também deve ser reposto pelo 

Chefe do Poder Executivo, portanto acredita que a dívida com a CAPPS está muito 

grande também por causa deste fato. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que este 

fato realmente ocorreu e a dívida está muito grande por dois motivos, pelo excesso dos 

2% e pelos juros e multa, sendo que não entende a aprovação das contas do ex-Prefeito e 

atual Prefeito e a reprovação das contas da CAPPS. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares mencionou que a Caixa de Previdência já até cogitou a ideia de emprestar dinheiro 

para os servidores. O Vereador Hugo Fernandes disse que particularmente acredita que a 

CAPPS nasceu errada e alguns prefeitos tiveram que fazer algumas adequações tenho 

ficado reféns da Caixa de Previdência. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que 

devemos criar metas e priorizar os problemas, sendo que se propõe a investigar os 

demais problemas da CAPPS após concluir os trabalhos da Comissão Especial de 
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Inquérito. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que o Plenário está aguardando o 

relatório final da Comissão. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que os 

Vereadores querem saber o local onde foi investida a verba não repassada, sendo que ela 

é proibida de ser utilizada para outros fins. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

está esperando apenas o relatório final, sendo que a Comissão possui poderes para agir 

conforme autorizado pelo Regimento, podendo inclusive usar medidas extremas. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que realizou um novo convite 

diretamente ao Sr. Prefeito Municipal. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção 

de Aplausos para o Presidente do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, 

extensivo aos membros da Comissão Eleitoral, pela organização das Eleições para os 

cargos de Conselheiro Tutelar, realizada no dia 30 de novembro do corrente ano no 

Município de Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Hugo 

Fernandes lembrou que a cobrança para voltar o programa da rádio foi árdua, sendo 

agora que o programa retornou são poucos Vereadores que tem comparecido. 

Continuando, parabenizou a Câmara pelo debate ocorrido na época sobre as eleições do 

Conselho Tutelar, parabenizando aos Vereadores que votaram na não prorrogação do 

mandato, pois este era o desejo da população. Destacou que esteve em Brasília e possui 

alegrias e tristezas, pois conseguiu, através dos Deputados que apoiou, diversas verbas 

para o Município. Porém, ficou triste com o ocorrido com as emendas do Deputado 

Glauber, pois o Município não terá condições de assinar o contrato e poderá perder uma 

emenda de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), por isso não teve nem a coragem de 

fazer um novo pedido ao Deputado. Acrescentou que a que recebeu uma medalha do 

Instituto Tiradentes, uma vez que a Câmara Municipal de Miracema está em dia com 

todas as obrigações perante o Tribunal de Contas, e que este fato é um mérito de todos 

os Vereadores e todos os funcionários, fazendo apenas fez sua obrigação como gestor 

público, sendo que a Câmara nunca respondeu nenhum tipo de investigação sobre 

suposta irregularidade ocorrida neste mandato. Por fim, destacou que vai ser realizada 

uma terceira licitação para a compra do carro da Câmara, uma vez que as duas primeiras 

não foram realizadas por falta de participantes, sendo que todos os Vereadores e toda a 

população está convidada a participar da licitação que será no dia 05 de dezembro, na 

próxima sexta-feira, às 13 horas, aqui mesmo na Câmara Municipal. Agradecendo a 

presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a 

ser realizada no dia 02/12/2012, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 

Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, 
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lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 02 de dezembro de 2014. 
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